

тылкѣ бѣлаго цвѣта въ рѣзкомъ контрастѣ съ остальною шеей и большей частью туловища.

5 (8) По крайней мѣрѣ бока и задъ шеи, зобъ, бока низа тѣла и весь верхъ туловища темнаго синевато-аспиднаго или сѣровато-синяго цвѣта.

6 (7) Боковые рули у основанія бѣлые. Бѣлый цвѣтъ ограниченъ горломъ, щеками и ушными и не распространяется на переднюю часть шеи. Бѣлая перевязь на затылкѣ узкая или едва намѣчена бѣловатой линіей на границѣ чернаго цвѣта темени. Середина нижней груди и брюха не бѣлая. — Отъ Ала-шана и в. Нань-шана до хр. Амнэ-мачинъ въ верховьяхъ Желтой рѣки, западной части южной Гань-су и сѣверо-западной Сы-чуани. — ELLIOT, Mon. Phas., I, pl. 17; DAVID et OUSTALET, Ois. Chine, pl. 108. — *Cr. caerulescens* M.-EDW. 1870.

Cr. auritum (PALL.) 1811.

7 (8) Рули сплошь темные, синевато-черные. Бѣлый цвѣтъ распространяется съ горла на переднюю часть шеи. Бѣлая перевязь на затылкѣ относительно очень широкая. Середина нижней груди и брюха бѣлая. — Гористая мѣстность въ бассейнѣ Брамапутры въ 250 кил. къ в. отъ Лхассы. — ELWES, Ibis, 1881, pl. XIII.

Cr. harmani ELWES 1881.

8 (5) Синяго въ опереніи нѣтъ. — Шея кругомъ чернаго цвѣта, постепенно переходящаго на верхней сторонѣ тѣла въ бурый межлопаточныхъ, лопаточныхъ и крыловыхъ перьевъ, а на нижней — въ черновато-бурый цвѣтъ зоба и болѣе светлый бурый низа тѣла; нижняя спина, надхвостье и верхнія кроющія хвоста блесковато-сѣрыя; основная часть хвоста грязно-бѣлая, конечная черная съ металлическимъ блескомъ. — Горы Печилийской провинціи. — SCLATER, List Phas. (1863), pl. 5 (*Cr. auritum*); MILNE-EDWARDS, Nouv. Arch. Mus. Hist. Nat. Paris, I, 1865, Bull., pl. I, fig. 1 et 2 (*Cr. auritum*); GOULD, B. Asia, VII, pl. 22 (*Cr. auritum*); ELLIOT, Mon. Phas., I, pl. 16; DAVID et OUSTALET, Ois., Chine, pl. 106; SCLATER, Proc. Zool. Soc. Lond., 1879, pl. VIII, fig. 5.

Cr. mantchuricum SWINH. 1862.

239. *Phasianus vlangalii* PRZEW.

9630'. 3 ♂, 1 ♀ adlt., 10—11. IV. 1900, болото Иргицыкъ, вост. Цайдамъ.

9630'. 2 pull., 4. VIII. 1901, болото Иргицыкъ.

Птенцы еще съ очень короткимъ хвостомъ, въ половину величины взрослыхъ; въ общемъ окраска первового наряда какъ у взрослой самки, но на серединѣ перьевъ верхней части межлопаточной области нѣтъ коричневаго цвѣта.

Въ апрѣль мѣсяцѣ въ камышевыхъ болотахъ сѣверо-восточного Цайдама «фазаны эти токовали. Судя по слѣдамъ, для тока избираются наиболѣе сухія мѣста болотъ — островки и косы, покрытыя низкимъ камышемъ или осокой. На шеяхъ самцовъ замѣтны плешины — результатъ турнировъ. Обыкновенно около дерущихся самцовъ скрываются и самки. Кормятся птицы тоже по сухимъ оттаявшимъ мѣстамъ, съ которыхъ слѣтаютъ при приближеніи охотника еще издалека. Въ зобахъ мы находили личинокъ какихъ-то насѣкомыхъ и корешки растеній».